Фебруар, 2012.
	Општи подаци
	

	Назив школе:
	

	Датум одржавања часа:
	

	Разред:
	II1

	Учитељ:
	

	Студент:
	Јелена Милојковић 52/2008


	Општи методички подаци
	

	Наставна јединица:
	Речи и реченице

	Наставна област:
	Граматика

	Тип часа:
	Утврђивање

	Облици рада:
	Фронтални, индивидуални, групни

	Наставне методе:
	Метода усменог излагања, метода разговора, метода рада на тексту, индуктивно-дедуктивна метода.

	Наставна средства:
	Табла, хамер, наставни листић

	Циљ часа:
	Утврђивање знања о врстама реченица по значењу и облику, као и о служби речи у реченици ( субјекат и предикат ).

	Задаци часа:

· образовни

· функционални

· васпитни
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	Структура часа са временском артикулацијом
	

	Лингвометодички текст
	1 минут

	Уочавање језичке појаве
	10 минута

	Утврђивање садржаја и значења
	8 минута

	Најава наставне јединице
	1 минут

	Понављање правила
	3 минута

	Примена правила у новим примерима
	6 минута

	Језичка игра
	5 минута

	Самостални стваралачки рад ученика
	10 минута

	Домаћи задатак
	1 минут


	Ток часа
	

	Лингвометодички текст
	На таблу лепим хамер са лингвометодичким текстом (Прилог 1.). Читам текст, ученици прате. Разговарамо о тексту. О чему се ради о овом тексту? Како се понашају дечаци? Смемо ли да трчимо преко улице, зашто?

	Уочавање језичке појаве
	Делим ученицима одштампан текст. Говорим им да припреме графитну оловку  и црвену, плаву и зелену бојицу. Питам ученике да ми прочитају прву реченицу. Како почиње прва реченица, каквим словом? Шта се налази на крају реченице? Говорим ученицима да реченицу обележе зеленим линијама на почетку и крају реченице, паралелно са њима обележавам реченицу на исти начин на хамеру. Питам их ко трчи. Подвлачимо реч „Јован“ оловком са једном линијом. Питам их шта ради Јован. Подвлачимо реч „трчи“ оловком са две линије.  Питам ученике да ми прочитају другу реченицу. Како почиње друга реченица, какво је прво слово? Шта се налази на крају друге реченице? Обележавамо почетак и крај реченице плавим линијама. Како гласи трећа реченица? Ученици читају. Шта се налази на крају реченице? Облежавамо почетак и крај реченице црвеним линијама. Како гласи четврта реченица? Ученик чита. Шта се налази на крају реченице? Обележавамо почетак и крај реченице зеленим линијама. Како гласи пета реченица? Ученик чита. Шта се налази на крају реченице. Обележавамо почетак и крај плавим линијама. Како гласи шеста реченица? Ученик чита. Шта се налази на крају реченице. Обележавамо почетак и крај црвеним линијама Питам ученике шта смо обележавали, а шта подвлачили. 

	Утврђивање садржаја и значења
	Питам ученике да ли су реченице које смо обележавали исте. По чему се разликују? Какве све реченице могу бити по значењу? Хајде да видимо какве су реченице које смо подвлачили зеленом бојом? Шта нам оне казују? Како се обележава крај таквих реченица? Какве су то реченице по значењу? О чему нас обавештава прва, а о чему четврта реченица? Хајде да видимо какве су реченице које смо подвлачили плавом бојом? Када њих употребљавамо? Који знак стоји на крају тих реченица? Какве су то реченице по значењу? Шта желимо да сазнамо у другој, а шта у трећој реченици? Какве су по значењу реченице подвучене црвеном бојом? Који знак стоји на крају тих реченица? Шта изражавамо трећом реченицом? Каква осећања? Шта изражавамо последњом реченицом? Како још називамо такве реченице? 
Питам ученике по чему се још реченице разликују, у ком облику могу бити. Читамо четврту и пету реченицу. Питам их по чему се разликују четврта и пета реченица. Питам их шта нам казује четврта реченица, да ли се радња десила? Дакле, у ком облику је четврта реченица? Питам их у ком облику је пета реченица. Шта се њоме казује? 
Враћамо се на прву реченицу. Питам их од колико речи се састоји. Које питање постављамо да би као одговор добили реч коју смо подвукли једном линијом? Коју  службу речи врши подвучена реч? Које питање постављамо да би као одговор добили реч коју смо подвукли са две линије? Коју  службу речи врши та, подвучена реч?
Дакле, шта смо утврдили, какве реченице могу бити по значењу? По облику? Које смо службе речи у реченици уочили?

	Најава наставне јединице
	Говорим ученицима да ћемо данас да поновимо и увежбамо шта су учили о речима и реченицама. Пишем наслов на табли, а ученици у свескама: Речи и реченице.

	Понављање правила
	Лепим правило на таблу. Питам ученике да поновимо какве све реченице могу бити по значењу. Питам их да наведу по пример за сваку. Како правилно записујемо те реченице? Како записујемо речицу ли при састављању упитних реченица? Какве реченице могу бити по облику? Шта нам казују једне, а шта друге? Како записујемо речцу не код реченица у одричном облику, уз глаголе, речи које врше радњу? Шта нам казује субјекат а шта предикат? Делим одштампана правила која ће ученици касније залепити у свеске, скрећем пажњу да оставе довољно простора у свескама (Прилог 2.). 

	Примена правила у новим примерима
	Делим ученицима пример за примену правила (Прилог 3.). На табли пишем реченицу „Стефан руча.“ Питам ученике да пронађу субјекат у реченици, ко руча? Хајде да одредимо предикат, шта Стефан ради? Тражим од ученика да подвуку једном линијом субјекат и предикат да подвуку са две линије на папирима које сам им поделила. Ученик излази на таблу и подвлачи једном линијом субјекат а предикат са две. Затим питам каква је ова реченица по значењу и зашто. Други ученик се јавља и наведену реченицу претвара у упитну, трећи у заповедну. Питам у ком облику је реченица. Ученик је претвара у супротан, одричан облик. Паралелно са записивањем на табли, остали ученици пишу на папирима.

	Језичка игра
	Изговарам по једну реченицу за сваку врсту, затим питам ученике да ми опишу како сам изговарала сваку од реченица, заједно анализом изговора долазимо до правилног изговарања реченица различитог значења. (реченице које анализирамо су:  Данас је сунчан дан. Где си био синоћ? Ух што сам љута!) Када смо то утврдили, на таблу лепим илустроване знаке интерпункције: тачку, упитник и узвичник. Говорим ученицима да ће сада бити подељени у групе, по редовима. Један ученик ће из шешира извући реченицу, треба да је прочита остатку групе изражајно и да пази на знаке интерпункције, тако да остатак групе може да погоди о којој врсти реченице се ради. Када ученици погоде врсту реченице, лепимо реченице на одговарајуће место на табли. Победник је група која има највише исправних одговора. (Прилог 4.)

	Самостални стваралачки рад ученика
	Ученицима делим задатке одштампане на наставном листићу (Прилог 5.) и дајем упутства за рад. Након рада, колективно проверавамо задатке на табли.

	Домаћи задатак
	Делим ученицима одштампан задатак на посебном листу. (Прилог 6.)


Изглед табле:

Табла 1.

	Речи и реченице
Лингвометодички текст


    Стефан руча.  


Табла 2.

	Речи и реченице
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Прилог 1.
                  Ужурбани дечаци
Јован трчи. Да ли негде жури? Баш је брз! 
Филип прелази улицу ван пешачког прелаза. 
Зашто не гледа куда иде? Пази, удариће те ауто!
Прилог 2.
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Прилог 3.

Стефан руча.
Упитна реченица:_____________________________________________

Заповедна реченица: __________________________________________

Одрична реченица:____________________________________________

Прилог 4.

Реченице за језичку игру:

Данас није падала киша. Затвори прозор! Колико је сати? Живео победник! Кад почиње следећи час? Мама је скувала ручак.
Прилог 5.                         Речи и реченице 
1. Попуни табелу одговарајућим реченицама:

	Потврдни облик 
	Одрични облик 

	Тамара пише домаћи.
	

	
	Данас не пада снег.


2. У реченици подвуци субјекат једном линијом, а предикат са две линије:

Бака плете џемпер.

Која је ово врста реченице по значењу? _______________________________

3. Састави једну обавештајну реченицу у којој ће предикат бити глагол ЈЕСТИ.
Обавештајна:
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_________________________________________________________
Сада ту реченицу напиши у упитном и заповедном облику:

Упитна:
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________________________________________________________________

Заповедна:
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_______________________________________________________________
4. Тамара и Маја су најбоље другарице. Маји је данас рођендан и Тамара јој није честитала. Напиши шта би Маја могла да каже Тамари (користи упитне и узвичне реченице):

__________________________________________________________________________________________________________________________________________
Решење наставног листића:

	Потврдни облик 
	Одрични облик 

	Тамара пише домаћи.
	Тамара не пише домаћи.

	Данас пада снег.
	Данас не пада снег.


1. Бака плете џемпер.

Која је ово врста реченице по значењу? Обавештајна.
2. Обавештајна: Александра једе јабуку.

Упитна: Да ли Александра једе јабуку?

Заповедна: Александра, једи јабуку!

3. Зашто ми ниси честитала рођендан? Како си могла да заборавиш? Баш сам тужна! Љута сам!

Прилог 5. Домаћи задатак

Састави једну обавештајну реченицу у потврдном облику. 

У реченици подвуци субјекат једном, а предикат са две линије. 

Претвори реченицу у упитну и заповедну. 

Напиши како би прва реченица гласила у одричном облику.

Обавештајна:

Упитна:

Заповедна:

Одричан облик:
Правила








